

陈江会:希望“变成让子孙



4月25日,海协会会长陈云林(右)与台湾海基会董事长江丙坤亲切拥抱 快报记者 路军 摄

江丙坤“随口一说”很快成真——

第三次会谈为何选址南京

“陈江会谈”第一次在北京,第二次在台北,第三次选择了南京。昨天,江丙坤在致辞中不无感慨,“时间过得很快,记得去年11月我和陈会长话别的时候,陈会长跟我说明年上半年再见,我随口说我们南京见。”

江丙坤:两岸关系“柳暗花明又一村”,两会很快恢复中断9年之久的协商,顺利签署六项协议,更进一步地巩固两会制度性的协商,不但嘉惠两岸人民,也提供了双方企业增强竞争力的基础。

林的一段话,为许多人所见闻。当时陈云林夫妇离开下榻的圆山饭店,江丙坤送他们到饭店门口上车,陈云林也摇下车窗向大家道别。陈云林对江丙坤说,“北京见。”江丙坤则笑着说,“也请南京见!”

本次陈江三度会谈,两会的默契是在北京以外的地方举行,而最后的结果是,南京成为“陈江会谈”在大陆除北京之外的第一个城市。

事实上,江丙坤对南京的热爱,在台北结束时,送别陈云

快报记者 郑春平 都怡文

昨天下午举行预备性磋商

今天下午将签署三项协议

快讯 (记者 郑春平 都怡文) 今天上午,两会领导人第三次会谈将在南京紫金山庄正式举行。下午,双方将就两岸空中定期航班、两岸金融合作、两岸共同打击犯罪及司法互助等议题签署三项协议,并就陆资入台的议题达成共识。海基会此次会谈定位为“合作双赢之旅”,希望通过两岸合作,建立交流的秩序,达到双赢的结果。

昨天下午3点,两岸两会第三次领导人会谈举行了预备性磋商,由海协会常务副会长郑立中、海基会副董事长兼秘书长高孔廉主持。郑立中说,本次工作性商谈将最后归纳本次会谈有关协议的内容,整理已达成的共识,

简短的问候显然不够,二人旋即又张开双臂,来了又一次热烈的“熊抱”,激起现场一片如雨的快门声。随后陈云林与江丙坤走过红毯来到话筒前,面对里三层、外三层的“记者墙”站定,双方不约而同再度伸出手握在一起,现场快门声再起,机位不够好的记者急得连声轻呼:“看这边、看这边!”

几乎同时,海协会会长陈云林、海基会董事长江丙坤都向对方热切地伸出手去……昨天中午11:50,江丙坤一行抵达紫金山庄,陈云林及相关人员早已在主楼大堂迎接。当他们的手紧紧握在一起时,第三次“陈江会谈”在中外百家媒体的见证下揭开大幕。

简短的问候显然不够,二人旋即又张开双臂,来了又一次热烈的“熊抱”,激起现场一片如雨的快门声。随后陈云林与江丙坤走过红毯来到话筒前,面对里三层、外三层的“记者墙”站定,双方不约而同再度伸出手握在一起,现场快门声再起,机位不够好的记者急得连声轻呼:“看这边、看这边!”

在双方各自致辞、向媒体致谢后,陈云林、江丙坤第三次紧紧握手。在这短短的欢迎仪式里,“陈江”的三次握手、一次拥抱,传递出本次会谈取得积极成果的坚定信心。

双方致辞绕不开“南京”

陈、江二人的致辞都从“南京”开始。陈云林说,“今天,在这六朝古都,虎踞龙蟠的历史名城南京,我和海协会的所有同仁在这里热烈欢迎海基会赴南京会谈代表团的全体嘉宾,感到十分高兴。我代表海协会的全体同仁,也受权代表740万勤劳、智慧、热情、好客的南京人民,向海峡彼岸的我们的朋友们表示最热烈的欢迎……”

江丙坤在致辞中也称南京为“历史的古都”。关于这次会谈的结果,他特别说道,“南京是历史的名城,也是文化的古都。我相信历朝历代很多文人、诗人,都留下留名于世的经典名作,我也相信,明天我们在南京所签署的协议也会为我们下一代缔造永久的幸福的基础,也变成让我们子孙认为是经典的名字。祝愿两会此次协商顺利、圆满、成功。”

陈云林:两岸同胞应该共度时艰

陈云林说,26日,他将和江丙坤就两岸空中定期航班、两岸金融合作和共同打击犯罪及司法互助等问题进行商谈,并签署协议,同时就陆资入岛问题交换意见。当前,国际金融风暴正在对两岸经济产生巨大的影响。在此重大时刻,两岸同胞应当相互理解、相互支持,共同努力,共度时艰。相信在两会同仁的共同努力下,此次会谈一定会取得圆满成功,向两岸同胞交出一份亮丽的成绩单。

江丙坤:两岸关系“柳暗花明又一村”

再过三天,4月29日就是汪辜第一次会谈16周年。江丙坤在致辞时首先代表台湾人民向大陆同胞表达问候之意。他说,国民党重新在台湾“执政”后,两岸关系“柳暗花明又一村”,两会很快恢复中断9年之久的协商,顺利签署六项协议,更进一步地巩固两会制度性的协商,不但嘉惠两岸人民,也提供了双方企业增强竞争力的基础。

江丙坤夫妇参访明城墙和阿育王塔—— “南京让我又读了一遍历史”

望紫金山,风景如画以前只在照片里看到

登上台城,放眼望去南京的美景尽收眼底,前方紫金山郁郁葱葱,旁边还有鸡鸣寺香烟袅袅……漫步台城上,江丙坤忍不住感慨:“以前只在照片里看到,今天亲眼看到了!”

除了紫金山,玄武湖、鸡鸣寺,台城下一片民国特色的建筑也吸引了江丙坤的眼光:“这是什么地方?”这时,站在一旁的南京市委书记朱善璐告诉他,这里就是民国时期的考试院,如今严格按照原来的样子修旧如旧。“现在,我和南京市市长的办公室就在院子里。”专家还告诉江丙坤,南京有数量众多的民国建筑,现在有1500多座民国建筑都保护下来,其中相当一部分还被列为文物保护单位。

看阿育王塔,等于又读了一遍历史

参观完明城墙,江丙坤对脚下一块块灰色的城砖很感兴趣,“这些城砖真的都是明朝的吗?”“每一块都是的,有些是我们从民间专门搜集上来的。”明城墙博物馆的专家解释说,“你看,这里90%的城砖上都刻有烧砖人的名字,从官到民都有名字。”听了专家的介绍,江丙坤立刻凑上前,仔细打量起眼前的城砖,“哦,不错,上面是有名字呢!都600年了!”

一边登城墙,江丙坤一边提出了疑问,怎么南京的明城墙没有台阶呢?专家告诉他,为了方便马匹上城墙,所以城墙没有台阶,而是设计为斜面,但每一块城砖在铺设时都微微突出一点,这是为了让马蹄在斜坡上不会打滑,古人想得非常周到。

江丙坤夫妇边走边看边听,也许是太入神了,江丙坤夫人的鞋跟不小心在城砖上打了滑,不过崴了脚并没有影响到两人的心情,他们依旧笑盈盈。旁边有记者问道:“江董,爬城墙会不会累?”江丙坤答到:“不会不会!”“那您今天心情怎样?”“心情嘛,你自己看看呢!”江丙坤风趣地卖了个关子,其实看他一脸的笑容,答案早写在脸上!

快报记者 郑春平 都怡文

认为是经典的名作”

■花絮

中外媒体 打响新闻大战

尽管正式会谈今天才开始,但两会新闻大战早就硝烟弥漫,昨天上午记者们提前了一个多小时在紫金山庄等候海基会一行的到来。据悉,此次报名采访的中外媒体有98家、262名记者。

台湾无线电视台记者林秀慧“抢”到的机位并不是最好的,但这丝毫不妨碍她和同事的全情投入。像这样“守候”陈、江二人露面,对她来说早已不陌生。从第一次陈江会谈,到第二次、第三次,她每次都毫不松懈。此次会谈的三项内容如金融、打击犯罪、定期直航等,林秀慧说每项她都很关注,也都是岛内同胞很关注的话题。“台湾正受到金融危机的影响,如果能够在两岸合作上有更多的支撑措施,对两地的经济发展都会有促进。”

台湾记者王锦河虽然是第一次来南京,却对这个城市有着更深的情结:“我的祖籍就是南京,我的父亲是8岁去的台湾。”他说,作为一名摄影记者,最希望的是能够拍到一些角度与众不同的画面,记下“陈江会谈”的历史性镜头,特别是在这么多同行的竞争下,这一愿望更具有挑战性。

日本产经新闻社上海支局长河崎真澄在台湾工作过3年,讲着一口流利的中文,他最关注的是两岸金融合作,“如果台湾与大陆的资金不流动,就像血液停止循环,对两地的经济发展都有影响。而且,台湾与大陆的经济发展对亚洲乃至全球经济的影响也在加大,所以日本国内的媒体也关注这次会谈。”河崎真澄说,

“日本各大媒体几乎都来了,朝日新闻、读卖新闻一个都不少!”快报记者 郑春平 都怡文

大陆游客出意外 海基会表哀悼

海基会代表团昨天上午在台北桃园机场启程前往南京,江丙坤在机场致词时,对前来大陆探亲团聚的大陆游客,却不幸发生意外的往生者表达追悼之意。昨天下午,海基会副董事长兼秘书长高孔廉在受访时,对大陆游客24日在台北遭遇意外特别表示遗憾,对死者表示哀悼。

24日,来自广东的一个旅游团乘坐的游览车在台北市松山路被路边高空坠落的塔吊砸中,造成2名游客身亡,另有2人受伤、1人生命垂危。快报记者 郑春平 都怡文

民间·声音

台商:宝马从一年卖几辆到900辆

来计算,可是进入2000年以来,形势突然发生了变化!连续几年华东地区宝马车的销售量每年都在上千辆,路上的宝马车眼看着越来越多了!由于需求量大,常州、无锡都开设了宝马车的销售点,海中天说,就去年一年,光在南京,宝马车就卖出了900多辆!

随着两岸交流沟通越来越多,产业结合也越来越紧密,如今,更多高科技的台资企业选择到南京来,而南京的科研人员也会到台湾新竹科技园考察、交流、学习。台湾与南京正在建立高层次、紧密的合作关系。”到了2000年以后,来南京的台商又变了脸,各种IT、电子等高科技的台资企业纷纷入驻南京,有做电信电缆的,有做电子显示屏的,大家熟悉的华新丽华、统宝光电等都是其中的佼佼者。“90年代以后到南京来的企业,规模越来越大,产业结构也有了提升,不再是以前的小打小闹了!”如今,在宁台商已经有1500多家,分布在南京的各行各业……

宝马车从一年卖几辆到一年900辆

回想这20年的变化,海中天有太多的感慨。90年代初,海中天取得了宝马汽车在华东地区的代理权,“1993年,当我在南京成立第一家销售点时,全南京只有一辆宝马,就是我自己开的,当时驾车在南京城里,心里都有点害怕,想着这怎么办?我的车还怎么卖呢?”那几年,海中天每年在南京卖出的宝马车可以用个位数

去年以来的金融危机,快报记者 郑春平

台湾学生想和南京谈场恋爱

本报讯 (记者 毛丽萍)省教育厅国际合作与交流处处长袁靖宇告诉记者,据统计,去年年底全省高校在校台湾学生为690名,其中南京高校约510名。台湾学生学习的专业主要分布在中国语言文学、中医、教育、临床医学等江苏优势专业领域,而拥有台湾学生最多的是南京中医药大学,另外东南大学、南京理工大学、南京艺术学院等也有不少台湾学生。

快报讯 (记者 毛丽萍)省教育厅国际合作与交流处处长袁靖宇告诉记者,据统计,去年年底全省高校在校台湾学生为690名,其中南京高校约510名。台湾学生学习的专业主要分布在中国语言文学、中医、教育、临床医学等江苏优势专业领域,而拥有台湾学生最多的是南京中医药大学,另外东南大学、南京理工大学、南京艺术学院等也有不少台湾学生。

有人说,台北的文化脉络和南京有很多相似之处,台北就像繁体写成的南京。

“台北也有‘故宫博物院’,南京也有博物院;台北的路标地名也是汉语拼音加汉字;台北也能吃到鸭血粉丝汤……”

南艺版画系研究生陈亚彤来南京已有7个年头,但是南京的饮食吃不惯,于是不得不经常拖着朋友满大街找福建沙县小吃来打牙祭。谈及当初为何选择到南京就读,她说,“之前有来上海玩,正好看到南艺的招生简章,就填了志愿,没想到就这样被录取了。”

26岁的台湾学生谢心瑜也在南艺读研究生,“2004年,我到南京来旅游,一下子喜欢上了这座城市,是大学毕业后,就考到南京来上研究生了。”谢心瑜告诉记者,虽然中山陵名气大,但她却最喜欢明孝陵,“喜欢那里的明代建筑,那儿有很多大雕像……”

在南京大学读书的小许的心中,南京是一个充满了韵味的城市,“带我实习的老师说,要想深入认识一座城市,就要在这座城市里轰轰烈烈地谈一场恋爱。”

就拿眼下最常见的“环岛八日游”来说,南京如果真能飞到台北,最低报价也得7980元;而上海6000多元就可以参加环岛八日游。业内人士解释,两者接待标准不同,南京目前全是品质游,至少四至五花酒店,当然成本要高,不过,上海的机票也确实比南京稍微便宜一些。“人家几乎每天都有飞台北的航班,有竞争当然价格就低。”该人士推测,如果南京能增加航班,机票价格也将有几百元的降幅。

更重要的是,机位有了保证,旅行社也可以推出更多产品满足不同需求的游客。

“其实没必要住四花、五花酒店。”一位旅行社老总说,并非他们不打算推低价位的平民化产品,只是现在机位太少,高品质团的客人走不完,哪有工夫去开拓更多的产品。”

“我们也很想念。”台北华航南京办事处的洪经理告诉记者,他们一直在密切关注两岸何时能开通定期航班的消息。洪经理告诉记者,3月份起,南京去台湾的游客量越来越大,从十几盒甚至几十盒!”

另一方面,南京到台北的包机开通之后,台湾来南京的游客也明显增加了。南京中旅国际旅行社总经理顾震告诉记者,原先,台湾游客都是从上海进出,在南京停留时间很短,现在很多旅行团开始选择从南京进。而来宁的台湾游客量,也增加了至少两三成。

台湾游价格有望更便宜

“如果能改成定期航班,就不需要受总额限制了。”洪经理介绍,现在的客源都在95%以上,确实有增加航班的需要,届时可以根据实际情况灵活掌握,旺季增开航班,淡季

不到机位。“中北友好也是最近拿到赴台游组团资质的南京旅行社之一,4月15日起,已经开始发团。”

记者了解到,虽然目前南京的赴台游价格比起去年的开通初期,已经降了不少,但与上海相比,还是有点“小贵”。

就拿眼下最常的“环岛八日游”来说,南京如果真能飞到台北,最低报价也得7980元;而上海6000多元就可以参加环岛八日游。

业内人士解释,两者接待标准不同,南京目前全是品质游,至少四至五花酒店,当然成本要高,不过,上海的机票也确实比南京稍微便宜一些。“人家几乎每天都有飞台北的航班,有竞争当然价格就低。”该人士推测,如果南京能增加航班,机票价格也将有几百元的降幅。

更重要的是,机位有了保证,旅行社也可以推出更多产品满足不同需求的游客。

“其实没必要住四花、五花酒店。”一位旅行社老总说,并非他们不打算推低价位的平民化产品,只是现在机位太少,高品质团的客人走不完,哪有工夫去开拓更多的产品。”

“什么温泉游、修学游、医疗美容游、新婚蜜月游……很多线路我们早就设计好了。”有关人士介绍,一旦机位紧张的“瓶颈”问题解决,各种个性化的产品,都将很快得以问世。

刘任远是2002年跟随母亲来到南京的。他告诉记者,他有三个好朋友,两个来自台湾,一个来自澳门。“我们一起去义诊,一起出去玩,南京让我们长了很多见识。”刘任远说他毕业后要留在南京,这里是他的第二故乡。

刘任远是2002年跟随母亲来到南京的。他告诉记者,他有三个好朋友,两个来自台湾,一个来自澳门。“我们一起去义诊,一起出去玩,南京让我们长了很多见识。”刘任远说他毕业后要留在南京,这里是他的第二故乡。

刘任远是2002年跟随母亲来到南京的。他告诉记者,他有三个好朋友,两个来自台湾,一个来自澳门。“我们一起去义诊,一起出去玩,南京让我们长了很多见识。”刘任远说他毕业后要留在南京,这里是他的第二故乡。

刘任远是2002年跟随母亲来到南京的。他告诉记者,他有三个好朋友,两个来自台湾,一个来自澳门。“我们一起去义诊,一起出去玩,南京让我们长了很多见识。”刘任远说他毕业后要留在南京,这里是他的第二故乡。

刘任远是2002年跟随母亲来到南京的。他告诉记者,他有三个好朋友,两个来自台湾,一个来自澳门。“我们一起去义诊,一起出去玩,南京让我们长了很多见识。”刘任远说他毕业后要留在南京,这里是他的第二故乡。

刘任远是2002年跟随母亲来到南京的。他告诉记者,他有三个好朋友,两个来自台湾,一个来自澳门。“我们一起去义诊,一起出去玩,南京让我们长了很多见识。”刘任远说他毕业后要留在南京,这里是他的第二故乡。

刘任远是2002年跟随母亲来到南京的。他告诉记者,他有三个好朋友,两个来自台湾,一个来自澳门。“我们一起去义诊,一起出去玩,南京让我们长了很多见识。”刘任远说他毕业后要留在南京,这里是他的第二故乡。

刘任远是2002年跟随母亲来到南京的。他告诉记者,他有三个好朋友,两个来自台湾,一个来自澳门。“我们一起去义诊,一起出去玩,南京让我们长了很多见识。”刘任远说他毕业后要留在南京,这里是他的第二故乡。

刘任远是2002年跟随母亲来到南京的。他告诉记者,他